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ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7Z. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

B

.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania 1.-18.).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-5.) zaznacz jedng poprawng odpowiedz.
W zadaniach kodowanych (6.-10.) wpisz w tabele wyniku trzy cyfry
wymagane w poleceniu.

W rozwigzaniach zadan otwartych (11.-18.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraZnie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

10. Mozesz korzystaé z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki

oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2014

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 50 punktow.

Whpisuje zdajgcy przed rozpoczgciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

Kopiowanie w calosei lub we fragmentachbez zgody wydawey zabronione. Wydawea zezwala na kopiowanie zadan przez

dyrektorow szkol biorgeyeh udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.

KOD
ZDAJACEGO
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-5. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierdwnosci |3x + 6‘ > 0 jest:
A. (=00, —4)U(0, 4 50) B. (—4,0)
C.(—00,0)U(4,+ ) D.(0,4)

Zadanie 2. (0-1)

Reszta z dzielenia wielomianu W(x) = 2x* —4x* —15x —12 przez wielomian P(x) = x + 3 jest
rowna:
A.—57 B. 57 C.—-39 D. 39

Zadanie 3. (0-1)

Liczba log, 7 +log, 7 jest réwna:

A.%logz? B.%logz? C.4log,7 D. 3log, 7

Zadanie 4. (0-1)

Po wykonaniu dziatai i redukcji wyrazéw podobnych w wyrazeniu W:(Zx—i—l)3 —(.1:—1)3
otrzymamy:

AW =Tx"+15x"+3x+2 B.W=7x"+9x" +3x+2
C.W=T7x"+15x*+9x+2 D.W=T7x"+15x"+9x

Zadanie 5. (0-1)

Dany jest okrgg o rownaniu x* +10x + y* —4y+25=0. Jesli § jest Srodkiem tego okregu i r
jego promieniem, to:

A.S=(5-2),r—4 B.S=(5-2),r=2

C.8=(-5,2),r=4 D.S=(-52),r=2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

W zadaniach 6.-10. zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych pod poleceniem.
W zadaniach 11.-18. rozwigzania nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia.

Zadanie 6. (0-2)

01 — 32
Dany jest cigg okreslony wzorem rekurencyjnym 1 .
a,. = ?a,, +2

Wyznacz czwarty wyraz tego ciagu. Zakoduj trzy poczatkowe cyfry po przecinku rozwinigcia
dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.

Zadanie 7. (0-2)

Dany jest trojkat o boku dlugosci a =4 i kacie przyleglym do tego boku 45°. Kat lezacy naprze-
ciwko boku @ ma miareg 30°. Oblicz dtugosc boku lezacego naprzeciwko kata 45° tego trojkata.
Zakoduj cyfre jednoSci i dwie poczatkowe cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego otrzy-
manego wyniku.
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Zadanie 8. (0-2)
Oblicz odlegto$¢ punktu A:(S,—é) od prostej I y=2x+1. Podaj przyblizenie dziesigtne

otrzymanego wyniku z dokladnoscig do dwoch miejsc po przecinku. Zakoduj cyfre jednosci
i dwie poczatkowe cyfry po przecinku otrzymanego przyblizenia.

|

Zadanie 9. (0-2)

Szescian o krawedzi a = 6 przecigto plaszczyzng przechodzacy przez przekatng podstawy i na-
chylong do niej pod katem 30°. Oblicz wysokoS¢ otrzymanego przekroju. Podaj przyblizenie
otrzymanego wyniku z doktadnoScig do trzech miejsc po przecinku i zakoduj trzy poczatkowe
cyfry po przecinku otrzymanego przyblizenia.
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Zadanie 10. (0-2)
(n +4)(3n2 — 1)

11n* +5n+2
wyniku z dokfadnosScig do trzech miejsc po przecinku. Zakoduj trzy poczatkowe cyfry po prze-
cinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanego przyblizenia.

Oblicz granice ciggu okreSlonego wzorem ogolnym a, = . Podaj przyblizenie

Zadanie 11. (0-3)

Rozwigz réwnanie sin3x +sin9x =0 dlax € (0, T )

K CUPPOMIRILZL su s smasinmsmacadnnsis mis e e asugs Suasns e s s s asme s msins N mains nde sk nd e neina e s asnk s e asns e nas smsia e
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Zadanie 12. (0-3)

Rozwigz nieréwnos¢ x* —4x? —5x <0.

O P ONVICE 2] i i i s mi s s s i e e o e e o s e e i s i e g

Zadanie 13. (0-3)

9—x?

Wykaz, ze funkcja f(x) =— 7 ma doktadnie jedno ekstremum lokalne i okresl, czy to jest
x J—

minimum czy maksimum.

) D OWEEE i oesmemencussinacacsisms ssain arsraramsasimn e o s s ' o S ' 6 s s e
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Zadanie 14. (0-5)

E
W tréjkacie ABC poprowadzono Srodkowa CD i wyznaczono na niej taki punkt E, ze ED|| = %
: : .. Jepl o1
Prosta przechodzaca przez punkty AE przecina bok BC w punkcie P. Wykaz, ze @ =5

K PO LS i it o i e i i e 6 4 o e o s i s a
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Zadanie 15. (0-5)
Suma nieskonczonego ciggu geometrycznego jest rowna 8. Suma nieskoficzonego ciggu utwo-

rzonego z szescianOw wyrazow danego ciggu jest rowna = Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz

tego ciggu.
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Zadanie 16. (0-4)

Oblicz, ile jest liczb naturalnych szeSciocyfrowych, w ktorych zapisie wystepuja dokfadnie dwie
dwojki i jedna jedynka.

U DOWIRTZL . vurusicissiinsinmaansiuisuuian s nssnsioisnsdsosi sesunsssisa i aimsins i v e s nwsensndnnsd o s msiasi s s s e e vond Hoaddunbusismnsi
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Zadanie 17. (0-7)

Dany jest graniastostup prawidlowy trojkatny, w ktérym suma wszystkich krawedzi jest rowna
18. Oblicz mozliwie najwigksza objetoS¢ takiego ostrostupa.

) D WL IS et o s i s o e S e 4 s e £
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Zadanie 18. (0-5)

Dany jest tréjmian kwadratowy f(x)=(m—1)x* —(m—1)x+2m—3. Wyznacz wzér funkcji
g(m), ktora kazdej wartosci parametru m przyporzadkowuje liczbe miejsc zerowych funkciji f.
Narysuj wykres funkeji g.

CONLPIOMWEELZL o e s esiiamin oo dmasimimsi ' s o e e i i s 5 e a4 s i e e a4t e

12



Pobrano z arkusze24.pl

Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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